



萤火虫的微光 迷雾中找寻自我

青岛中央商务区实验学校 韩承昱

“并非不知道，最暗的星，也比我更辉煌，我还是一闪一闪地飞行，尽管我只有这么一点点光。”这是作者谷皖青笔下的萤火虫。在繁华喧嚣的都市中，我们时常被各种信息所淹没，仿佛置身于一片迷雾森林之中。在这样的环境中，我们是否能像萤火虫一样，发出微弱却坚定的光芒，照亮自己的道路？

渺小的萤火虫在夜晚发出微弱的光芒，却足以在黑暗中为自己指引方向。这不禁让我想起那些默默奋斗、坚持自我、追求梦想的人们。在这个时代，我们面临着诸多挑战和压力，还要面对内心深处的迷茫和焦虑，仿佛置身在迷雾之中。在这样的困境中，我们需要像萤火虫一样，发出自己的光芒，找寻生命的意义。

在寻找自我的过程中，我们要学会倾听内心的声音。

在这个充满挑战的社会中，我们应该保持对梦想的执着和追求。无论前方的道路多么崎岖，我们都要像萤火虫一样，用自己的光芒照亮前路，遵从内心，坚定地奔赴梦想。

萤火虫的微光也是一种对自我价值的认知和肯定。在这个竞争激烈的社会中，我们往往会被外界的评价和眼光所左右，而忽略了自身的价值。但萤火虫用自己的光芒告诉我们：每个生命都有其独特的价值和意义，无论外界如何，我们都应该珍惜自己的价值，肯定自己的存在，接纳自己，成就自己。

愿我们都能如萤火虫一般，在迷雾中照亮自己的心灵，也努力照亮这个世界，成为这个世界上最美的存在！

我终于懂了

青岛第六十五中学 七年级12班 苏士然 指导老师 马秋香

花费了五六个小时，我粗略读完了海明威的《老人与海》，但我不明白的是，一位老人为什么要与一条比小船还要大的鱼搏斗了一天一夜。

下午，我带着这个问题去山脚下散步，无意中往陡峭的岩壁上一瞥，一抹绿色吸引住了我的注意力——那是一棵松树。

松树原本很常见，但这棵松树生长在岩壁的夹缝中，它看上去十分低矮，形态不甚好看，好像下一刻就会倒下，树枝干瘪，松针也稀稀落落。我愣住了，根是树木之本，它的根大部分裸露在外面，在只有一点点土壤的恶劣环境下，竟还能够活下来，我不免为它顽强的生命力感到骄傲。就在这时，一缕阳光忽然照在它的松针上。那一刻，我忽然觉得它高大起来，充满了生机。

机，这景象深深触动了我的心灵。此时此刻，我对这棵松树生出满满的敬意。

我又想起了一位好友。他在幼年因意外丧失了听力，经过痛苦的手术，他又能听见了，头皮内部植入了隐形磁片，要长期戴着助听器。他虽身处逆境，但从未自暴自弃，也不抱怨生活。他不仅学习认真刻苦，还利用课余时间认真阅读背诵了很多诗词。在一次诗词比赛中，他大放异彩，凭借扎实深厚的文学功底夺得冠军。谁也不会想到，这个聪明可爱的男孩曾经失聪，并经历了很多常人难以想象的困难。

我终于懂了，《老人与海》里面的老人为什么敢于和大鱼搏斗。这位老人、那棵松树和我的好友，都拥有宝贵的钻石般的力量，面对逆境依旧执着前行。



调皮的小妹妹

青岛贵州路小学 三年级1班 迟文字

我有一个既聪明伶俐又调皮可爱的小妹妹，名字叫心心。她有一双水汪汪的大眼睛，嘴唇粉红粉红的，宛如会说话的“小樱桃”，整个人就像是从童话中走出来的“小仙女”。

妹妹非常调皮，每当我放学回家，她就会从某个角落突然跑出来吓唬我。之后，她又会“和颜悦色”地帮我换上拖鞋，以此来换取我的原谅。唉！真是拿她没办法。有一次，我刚进家门，妹妹突然从门后跑出来，把我吓了一大跳，妹妹却得意地说：“怎么样？被我吓到了吧！”这时，妈妈走过来安慰我说：“妹妹还小，你就让着她吧。”妈妈吩咐妹妹给我倒杯水，只见妹妹屁颠屁颠地跑去倒了一杯水，我喝了一口，不由大喊：“怎么是咸的

呀？”妹妹一脸委屈地说：“咦，我本来加的是糖，怎么会变成咸的了呢？”我这个傻妹妹，居然糖和盐都分不清。看着她那天真的表情，我只好再一次原谅了她。

妹妹虽然调皮，但也很懂事。记得有一年夏天，我去上兴趣班，妈妈和妹妹在外面等着我。天气很热，上课时间又长，妈妈就给妹妹买了一根雪糕，妹妹不舍得吃，坚持要等我下课一起吃。妈妈说：“天气很热，雪糕会化掉的。”妹妹却倔强地坚持着，结果等我下课出来的时候，雪糕已经化得不成样子了，妹妹都没舍得舔一口。

这就是我的小妹妹，我非常爱她，我们俩永远都不分开，永远！

“抠门”的奶奶

青岛李沧区实验初中 九年级3班 李念轩 指导教师 颜美峰

一位身材略胖的老人，个子不算高，略微有些驼背，一头银发整整齐齐，一双深陷的眼睛里闪烁着智慧的光芒，两只手上布满老茧。她，就是我的奶奶。

邻居们谈及她，没有一个不佩服她的聪明能干，没有一个不竖大拇指的。可我认为，奶奶有一个不能不说的缺点——“抠门”。每次用洗衣机洗衣服，她总是把水接进桶里。“这些水留着干什么？”我不解。只见我奶奶右手吃力地提着大桶，左手拿着拖把来到客厅，边走边说：“你瞧着。”奶奶将拖把伸进桶里摇来晃去，再挤干水分，便开始用力地拖地。我恍然大悟：用洗完衣服的水拖地，不仅节约水，还清洁效果翻倍呀！“呵呵，奶奶您可真节约呀！”奶奶挑起眉毛，得意地说：“这叫物尽其用！”

奶奶的“抠门”行为可不止这些，你看看！晚上做饭，只要窗外有一丝皎洁的月光，就绝不开灯；有破洞

的袜子不舍得扔，打完补丁接着穿……

还记得那个炎热的夏天，人们纷纷躲在空调房里避暑。我和奶奶出了门，绕远路去一家价格相对便宜的超市买菜。路过一家超市时，我看到了冰箱里面摆放的可乐，我又渴又热，怎能挡住这样的诱惑？我忍不住看了又看，口水咽了又咽，可奶奶怎么可能为我买三元一瓶的“昂贵”可乐呢？

没想到奶奶斜眼看了看我，仿佛看穿了我的心思。她慢悠悠打开钱包，小心翼翼掏出五元钱，塞进我的手里，“看看你热得那样，拿去买瓶可乐吧。”我感激地收下钱，一溜烟跑进超市，买了一瓶冰镇可乐。刚想一饮而尽，想起同样口渴的奶奶，于是我先递给她。只见奶奶“不屑”地说：“破糖水那么贵，我才不稀罕喝呢。”

这就是我的奶奶，“抠门”的奶奶。



四季的乐园

青岛新世纪学校 四年级2班 杜佳蓉

指导教师 姜赫

小区的广场一年四季都是我的乐园。

春姑娘悄无声息地来到了人间，在广场上最先开放的是像黄金一样灿烂的迎春花。再过一段时间，粉色樱花如云似霞，总是带来一阵阵清香。一阵微风吹过，就像一群穿着粉色衣服的小姑娘在翩翩起舞，好看极了。

夏天，在绿荫下，一位老奶奶在唱戏，两位老爷爷在下棋，还有人在树下乘凉。走到荷塘，可以看见“出淤泥而不染，濯清涟而不妖”的荷花。有的荷花展开两三片花瓣，像一位少女不肯露出自己的脸；有的还是花骨朵，含苞待放；有的全部绽放，大方地向人们展示它的美。

秋天，在乐园里总能闻到一阵浓浓的香气，这是独属于菊花的。菊花吸引了蜜蜂来采蜜，园艺工人会把菊花修剪成不同的样子，它们随风摆动，像一群舞蹈家。

冬天，天上飘起了雪花。慢慢地，雪越下越大，我和妹妹打起了雪仗。我先做了一个圆滚滚的雪球，扔到了妹妹的身上，几轮过后，我赢了，我兴奋地跳了起来。在这个季节，多数植物都凋零了，只有松树还在寒风中挺立，令人敬佩。

小区的广场不仅给我带来了欢乐，还让我体会到了大自然的美好。

岛城的初春

青岛格兰德中学 七年级1班 陈佳一

初春，岛城的冷由深到浅。

岛城初春的花虽少，但路边有散发着幽香的梅花。梅花清高洁白，瓣瓣分明，像那清冷美人化的淡妆。它的生长似乎不亲近于人，在寒风中立下誓言，独自生活。常人喜热闹厌清淡，以至于现在少有人关注梅花。是否有人明白这街上的梅花也有人的影子呢？

人间烟火气是初春必不可少的。入夜了，小店的门头会亮起朦胧的灯，正因那抹朦胧勾着下班放学的人们。店里有滋滋冒油的烧烤、入口滑嫩的馄饨、冒着气泡的啤酒……为初春的人们提供温暖。人们聚在一起，吃烤串海鲜，喝啤酒，这浓浓的烟火气，为初春添上了生机和暖意。街角的雪还零散地堆积着，但小店门口一点儿雪也没有。孩子们小脸通红，在店门口玩闹着，奔跑着，这时爷爷奶奶不断叮嘱孩子们注意安全，慢点跑。等父母吃完饭回来，把那些小孩带回家，亮起家里的一盏盏灯，家家户户的灯火亮起来，便成就了岛城初春的烟火气。



观海新闻客户端

投稿邮箱 qdwbzkw@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰